Zbierka Prikladov z ADSS2

4. Vlastnosti linearnych diskrétnych konec¢nych c¢asovo invariantnych ststav (LDKI), opis ¢innosti tychto sustav v
Casovej oblasti, impulzova charakteristika [4]

Zadanie

Pre diskrétny systém opisany diferenénou rovnicou:
y(n)=x(n)y—cosy-x(n—1)+2cosy-vin-1)—1vn-2)
a) urcte prvych 8 clenov impulzovej charakteristiky ,ak
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b) zhodnodte z impulzovej charakteristiky Ci je systém stabilny a preco?
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RieSenie

Pre zadané gama bude mat diferen¢na rovnica tvar:

V()= x(n)— Ex(n —1)+ \E_}-'(H —1)—v(n-2)

Aby sme mali lepsi prehl'ad napiS$eme si nasu rovnicu vo vSeobecnom tvare, kde si hlavne pomenujeme koeficienty.

v(n) =ax(m)+ax(n—10+-byv(n-1—->b,yv(n-2)
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Prvy clen impulzovej charakteristiky bude h(0)=y(0), kde y(0) sa bude vZdy rovnat’ koeficientu ay cize v nasom pripade h(0)=y(0)
=a,=1. Druhy clen vypocitame z rekurentnej postupnosti, kde dosadime vSade za n 1. Vzt'ah bude vyzerat' nasledovne:
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h(1) = y()=a,+~+23(0) = -

KedZe v diferencnej rovnici mame len 2 x-ové cleny, d'alSie impulzy budu zavislé uz len na predchadzajucich impulzoch. Ich hodnoty
vypocitame nasledovne:



(2)= 1(2)=/2v(1) - y(0)= 2~ g —1=1-1=0

13) = 1) =VIr(2) - () =22
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h(4)=y(H)=~2r3) - »(2)=-1

IJ‘%

h(5)= v(5)=2y(4) - v(3) = - =
h(6) = v(6)=23(5)— ¥(4)=0
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HT)= 37y = NEr(6) - 3(6) = L2
I8) = ¥(8) =~2¥(7) - ¥(6) =1

b) Z vyslednej impulzovej charakteristiky je zrejmé Ze systém je stabilny, pretoZe impulzova charakteristika ndm nenarasta ale iba
konverguje okolo nuly.
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